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Skriv ditt namn, nummer och dvriga uppgifter pa varje papper!
En raknedosa (godkiind JOr studentexameny) dir ett tillgter hjilpmedel i dettq prov!

1. (3p) For vilket virde pa konstanten ¢ ir funktionen u(z, y, ) = He~4 cos(2(z + y)) en
16sning till den partiella differentialekvationen

(2, 9,t) = c(uge(z,y,t) + Uyy(7,9,t))?

2. (4p) D4 man lser Y ur ekvationen z?y — vz + 222 = 3 far man en funktion y(z, z) for
vilken giller y(1,2) = 1. Bestim med hjélp av (implicit) derivering en approximation av talet
y(1.1,1.9).

3. (6p) Forklara hur man med hjdlp av Newtons metod approximativt kan 1sa ekvationssy-
stemet
'y + 1z + Y =2,
(T+yy+a22?=1.
Riékna antingen en iteration med startvardena zo = 1, 5 = 1 eller forklara med vilka komman-

don man kan rikna (ménga) iterationer med tex. matlab/octave. Varfor dr det inte en god
1dé€ att vilja 2y = 1y = 0 som Startvirden?

4. (3p) Om f (z,9)) = zy(1 — 2 — y) s finns dess derivatas (gradients) nollstillen bland
punkterna (3, 3), (0,0), (0,1), (0, —1) och (1,0). Vilka &r derivatans nollstillen?

5. (3p) Bestim det storsta och minsta vérdet ay funktionen f(z,y) = 2y(1—2z—y) i mingden
{(r,y):0<z<1,0< ¥ < 2z } dvs. triangeln med hém j (0,0), (1,0) och (1,2). Anvind de
resultat som getts i uppgift 4. (Men du behover inte ha riiknat den uppgiften for att gora detta!)

6. (5p) Bestdim maximivirdet av funktionen 2z + y da 242 + ¥* = 9 genom att anvinda en
Lagrange multiplikator. Hur kan man veta att man verkligen hittat det storsta viirdet?



